

**ОТЗЫВ
научного руководителя
на диссертацию Шахбаза Огуза,**

представленную на соискание ученой степени кандидата политических наук (специальность 5.5.4. Международные отношения, глобальные и региональные исследования) на тему **«Миграционная политика Турецкой Республики в контексте вступления в Европейский союз»**

Диссертация Шахбаза Огуза, представленная на соискание ученой степени кандидата политических наук, посвящена актуальной и многогранной проблеме миграционной политики Турецкой Республики в контексте её стремления к евроинтеграции. Тема исследования является не только своевременной, но и важной для понимания миграционной ситуации в целом.

Актуальность работы полностью оправдана, поскольку миграционная политика Турции, как важного геополитического игрока, оказывает значительное влияние на социально-экономические и политические процессы внутри страны и на международной арене. Автор подробно охватывает как внутренние, так и внешние аспекты миграционных процессов, с особым акцентом на их взаимодействие с политической и экономической ситуацией в Турции и с её евроинтеграционными стремлениями.

Особое внимание стоит уделить анализу научной разработанности темы. Автор успешно выявляет пробелы в существующих исследованиях и аргументирует необходимость комплексного подхода к анализу миграционной политики Турции с учётом её евроинтеграционных усилий. Работа по устранению этого пробела представляет собой важный вклад в политологию и теорию миграции, так как рассматривает миграционную политику Турции с нового угла — через призму евроинтеграции.

Цель и задачи работы соответствуют актуальности выбранной темы. Автор детально рассматривает основные этапы миграционной политики Турции, её взаимодействие с ЕС, стратегию регулирования миграционных процессов, а также особенности интеграции мигрантов в социокультурное пространство страны. Кроме того, задачи исследования чётко сформулированы и полноценно решены в рамках исследования.

Используемая методология, включая теорию трёх стадий миграционных процессов и системный подход, позволяет адекватно и всесторонне проанализировать миграционные процессы как на микро-, так и на макроуровне. Применение таких методов, как контент-анализ, дискурс-анализ, а также использование статистических данных, является обоснованным и подтверждает высокую научную ценность работы.

Научная новизна исследования состоит в глубоком и всестороннем анализе миграционной политики Турции и её адаптации к нормам ЕС. Диссертация вносит вклад в теоретическое осмысление миграционных процессов и их влияния на внутренние и внешние политические процессы в Турции. Практическая значимость работы заключается в её возможном применении для разработки стратегических решений на международной арене, в частности, для российских профильных ведомств, а также для тюркологов и специалистов по европейским исследованиям.

Выводы, сделанные по итогам проведенного исследования, хорошо обоснованы и представляют собой интерес для исследователей.

Структура диссертации соответствует научной цели и задачам исследования. Работа содержит введение, главы, заключение и приложения, что обеспечивает её логичную и последовательную подачу. Исходя из вышеизложенного, можно утверждать, что диссертация выполнена на высоком научном уровне, с глубокой проработкой актуальных проблем миграционной политики Турции. Приложения включают обширные статистические данные, таблицы и графики, которые иллюстрируют ключевые аспекты миграционных потоков, законодательных инициатив и социальной интеграции мигрантов в Турции (например, данные о численности иностранных граждан, миграционное законодательство, статистика по незаконной миграции и многие другие). Все материалы оформлены в соответствии с требованиями к научной работе.

Диссертация Шахбаза Огуза представляет собой ценное научное исследование, в котором автор успешно решает поставленные задачи, вносит значительный вклад в изучение миграционной политики Турции в контексте евроинтеграции.

Важно также, что автор планирует продолжить научную работу на этом направлении. Работа Шахбаза Огуза на тему «Миграционная политика Турецкой Республики в контексте вступления в Европейский союз» полностью соответствует

требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утвержденного Постановлением № 842 от 24 сентября 2013 года, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.4. Международные отношения, глобальные и региональные исследования.

Научный руководитель,
доктор политических наук, профессор,
профессор кафедры дипломатии и консульской службы
Дипломатической академии МИД России

Сидорова

Г.М. Сидорова

«09» января 2025 г.

Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Дипломатическая академия
Министерства иностранных дел Российской Федерации»
119021, г. Москва, ул. Остоженка, 53/2 строение 1.
Телефон организации: 8 (499) 940-13-55
E-mail организации: info@dipacademy.ru
Веб-сайт организации: <https://www.dipacademy.ru>



Подлинность руки
удостоверяю: *[Handwritten signature]*

Главный специалист
по документационному обеспечению
Дипломатической академии МИД России

Сведения о научном руководителе по диссертации
Шахбаза Огуза
на тему «Миграционная политика Турецкой Республики в контексте вступления в
Европейский союз»
на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности
5.5.4. Международные отношения, глобальные и региональные исследования.

Фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии) научного руководителя	Сидорова Галина Михайловна
Ученая степень	доктор политических наук
Ученое звание (при наличии)	профессор
Наименование отрасли науки и научной специальности, по которым научным руководителем защищена диссертация	23.00.04- Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития
Основное место работы	
Полное наименование организации, являющейся основным местом работы научного руководителя	Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Дипломатическая академия Министерства иностранных дел Российской Федерации»
Занимаемая в организации должность с указанием структурного подразделения	профессор кафедры дипломатии и консульской службы
Адрес организации основного места работы научного руководителя (с почтовым индексом)	119021, г. Москва, ул. Остоженка, 53/2 строение 1. Телефон организации: 8 (499) 940-13-55
Телефон, адрес электронной почты и адрес сайта организации основного места работы научного руководителя	Тел.: 8 (499) 940-13-55 E-mail: info@dipacademy.ru Веб-сайт: https://www.dipacademy.ru
Список основных публикаций научного руководителя в рецензируемых научных изданиях за последние 5 лет	
1.	Сидорова Г.М. Европейский миграционный кризис в странах Бенилюкса // Современная Европа, 2024, № 3, с. 44-55. DOI: 10.31857/S0201708324030045

2.	Сидорова Г. М., Жерлицына Н. А. Динамика миграционных и интеграционных процессов в южной Европе (Испания, Португалия, Италия, Сан-Марино, Мальта) // Мировая экономика и международные отношения, 2023, том 67, № 9, сс. 109-118. DOI: 10.20542/0131-2227-2023-67-9-109-118
3.	Сидорова Г. М. Трансграничная миграция в Африке в условиях военно-политических конфликтов // Геополитика и экогеодинамика регионов. 2022. №3. С.60-67.
4.	Сидорова Г.М. Жерлицына Н.А. Миграционные процессы в Африке и проблема безопасности ко второму саммиту "Россия-Африка" // Вестник Российской академии наук, 2023, том 93, № 2, с. 141–149.
5.	Сидорова Г. М. Военно-техническое сотрудничество Турции в контексте региональной нестабильности // Вопросы политологии, 2021, №12, с. 3625-3631.
6.	Сидорова Г. М. Шангараев Р.Н. Особенности развития африканского вектора турецкой внешней политики на современном этапе // Вопросы национальных и федеративных отношений, 2021, №10, с. 2808-2815.

Согласна на включение моих персональных данных в аттестационное дело, их дальнейшую обработку и размещение в сети Интернет.

Научный руководитель,
доктор политических наук, профессор,
профессор кафедры дипломатии и консульской службы
Дипломатической академии МИД России,

Г.М. Сидорова

«09» августа 2023 г.

